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PLÁN jihlavských radních na současné volební období byl diskutován také při třetím setkání Zastupitelstva města Jihlavy. Foto: archiv MMJ

Vedení města představilo svůj čtyřletý plán
Primátorka Jihlavy Karolína 

Koubová společně se svými 
náměstky Petrem Laštovičkou, 
Vítem Zemanem a Jaromírem 
Kalinou představili hlavní 
body Programového prohláše-
ní Rady města Jihlavy. 

K tématům se vyjádřili také uvol-
něný radní Daniel Škarka a uvol-
něný zastupitel Martin Laštovička. 
Prostor pro diskuzi měli i pozvaní 
zástupci tisku společně s představi-
teli městských společností a význam-
ných partnerů města.

„Jednotlivých 13 oblastí programové-
ho prohlášení bylo již součástí koaliční 
smlouvy. Pracovní skupiny napříč koali-
cí je řeší od loňských Vánoc, ke každému 
bodu jsme tedy mohli mít odborný posu-
dek. Dokument jsme se snažili sestavit 
tak, aby odpovídal realitě, samozřejmě 
vnímáme i to, že na vše máme pouze čty-
ři roky. Každý máme podle své gesce dva 
až tři velké úkoly, protože těch dílčích a 
menších úkolů jsou desítky,“ uvedla na 
úvod diskuze Karolína Koubová.

Dílčí úkoly Programového prohlá-
šení jsou obsaženy ve třinácti kate-
goriích: odpovědné hospodaření, 
otevřená radnice, cestovní ruch, roz-
voj města, životní prostředí, sociální 
oblast, bezpečnost a prevence krimi-
nality, vzdělávání, kultura, sport a vol-
ný čas, doprava a městská mobilita, 
vodohospodářství a investiční akce.

Výstavba zimního stadionu
Klíčovým investicím se věnuje 

jeden samostatný bod programové-
ho prohlášení. Mezi ně patří napří-
klad revitalizace Masarykova náměs-
tí, vybudování zpevněné dráhy na 
letišti v Henčově nebo výstavba 
multifunkční sportovní arény v mís-
tě stávajícího Horáckého zimního 
stadionu.

„Nemyslím si, že by výstavba sta-
dionu byla klíčovou investicí pro celé 
město, klíčové je však to, aby ve městě 
fungoval profesionální a mládežnický 
hokej na vyšší úrovni než dosud. Je to 
preference města a také jeden z hlav-
ních krajských potencionálů,“ sdělil 
náměstek pro oblast rozvoje města 
Petr Laštovička.

Otevřená radnice a vývoj 
cestovního ruchu

Mezi další plány vedení města pro 
současné volební období patří také 
zlepšení komunikace úřadu s veřej-
ností a rozvoj cestovního ruchu. 
Úřad již od nového roku zveřejňuje 
programy setkání jednotlivých komi-
sí. Možnosti pro rozvoj cestovního 
ruchu přináší areál bývalé Modety, 
který by měl začít navazovat na Stří-
brné údolí a zoologickou zahradu. 
Budování značky města zajistí nová 
městská destinační agentura.

„Jihlava se neumí pochlubit tím, co 
má. Není to jenom Brána Matky Boží 

a podzemí, Jihlava má bohatou histo-
rii a vůbec s ní nepracuje. Nemyslím si 
však, že by tohle měl být úkol radnice. 
Jsou určité procesy, které by měly být 
vedeny mimo úřad, protože vyžadují 
kreativní druh práce,“ sdělila primá-
torka Jihlavy.

Vodohospodářství
Tématem, které od začátku roku 

rezonuje celým městem, je také 
vyvrcholení sporů o vodárenskou 
infrastrukturu. Plán pro toto voleb-
ní období má vedení jasný – získat 
od Svazu vodovodů a kanalizací zpět 
veškerý vodohospodářský majetek 
na katastrálním území města a zajistit 
jeho provozování. Město od nového 
roku již část vodohospodářské infra-
struktury v rámci předběžného opat-
ření spravuje.

„Již nyní ztotožňujeme vodoměry s 
konkrétními obyvateli, systém provo-
zování vodohospodářského majetku 
je tedy nastartovaný, konkrétní obča-
né současně využívají přibližně tisíc 
městských vodoměrů, co se týče vod-
ného a zhruba stejný počet i ohledně 
stočného. Máme také pozitivní zpět-
nou vazbu, lidé spolu mluví o rozdíl-
ných zkušenostech s provozem a nás 
se ptají, kdy už bude i jejich vodohos-
podářská in�astruktura pod správou 
městské společnosti,“ sdělil náměs-
tek pro oblast správy majetku města 
Jaromír Kalina.

Město přátelské k dětem
Pro moderátora kuriózním bodem 

– pro vedení města však stěžejním 
tématem, je vybudování městské-
ho ovocného sadu. Tento záměr 
totiž souvisí se strategickým plánem 
města vytvořit Jihlavu přátelskou k 
dětem.

„Městský sad je místo, kde bychom 
rádi vytvořili prostor pro výsadbu 
ovocných stromů, které vytvoří pří-
jemné prostředí přístupné veřejnos-
ti. Lidé si zde budou moci natrhat 
plody stromů, podívat se na způso-
by jejich pěstování, děti zde budou 
moci lézt po stromech a hrát si na 
něčem jiném, než je jen krychle nebo 
kohout na pérku,“ sdělil náměstek 
pro oblast územního plánování Vít 
Zeman.

Bezpečnost
Podle Víta Zemana navíc strategie 

města přátelskému k dětem souvi-
sí i s bezpečností: „Ro�erdam ještě 
před 15 lety trpěl vysokou krimina-
litou. Pak ale vedení začalo veřejný 
prostor rozvíjet podle strategie města 
přátelskému k dětem. Ve městě se za 
deset let vytvořilo kvalitní prostředí a 
vše se zde absolutně proměnilo, nejen 
co se týče bezpečnosti. Zefektivnila 
se jednotlivá místa, o 15 procent se 
zvedla ekonomika a do města se zača-
ly stěhovat rodiny s dětmi,“ doplnil 
náměstek. -tz-
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Nádoby na směsný komu-
nální odpad jsou přidělovány 
přímo k jednotlivým domům, 
kontejnerová stání na separo-
vaný odpad jsou jen o pár kro-
ků dál, přesto se v Židovské 
ulici objevují odhozené pytle 
s odpadky. 

Černou skládku na místě musí od-
klízet pracovníci Služeb města Jih-
lavy každý týden. Přitom stačí, aby 
majitelé okolních bytů zažádali ma-
gistrát o popelnici zdarma.

„Osvětě o nakládání s odpady se někdy 
musí jít naproti. V tomto případě nám 
nezbylo nic jiného, než nasadit rukavice, 
odpadky prohledat a hledat indicie, kdo 
je sem vyhazuje. Nechceme však dotyčné 
ihned trestat, sankce jsme zatím udělili 
pouze těm, kdo prokazatelně dělají ne-
pořádek opakovaně,“ sdělila vedoucí 
odboru životního prostředí magistrá-
tu města Katarina Ruschková.

V mnoha případech se prohřešku 
dopustí zejména právnické osoby, 
které zneužívají systém města, i když 
je jejich povinností si nakládání s od-
pady zajistit. 

U fyzických osob jde většinou o 
nevědomost a informace, že stačí po-
žádat magistrát o popelnici na směs-
ný komunální odpad a v městské pa-
mátkové rezervaci i na separovaný 
odpad, aniž by museli platit něco na-

Odpad vedle kontejnerů nepatří

P�COVNÍCI odboru životního prostředí řeší stovky výskytů menších a desítky 
větších černých skládek ročně. Jejich odstranění město každý rok stojí 300 až 400 
tisíc. Foto:archiv MMJ

víc, většinou postačí.
Podobný problém má blízko cent-

ra i Park Gustava Mahlera nebo uli-
ce Palackého, nejčastěji však skládky 
vznikají na periferii města. 

„Většinou to je kvůli systému naklá-
dání s odpady v okolních obcích, kde 
se například platí za množství vyve-
zeného odpadu – lidé chtějí ušetřit, tak 
hodí pytle do ku�u auta a při příjezdu 

do města je u prvních popelnic vyhodí,“ 
doplnila Ruschková.

Odstranění černých skládek  
stojí město statisíce

Každá popelnice v Jihlavě totiž slou-
ží konkrétním lidem. „Proto nelze na 
problematická místa, kde se často sklád-
ky objevují, dát popelnici jen tak, aby se 
tam skládka už neobjevila. Porušilo by 

to nastavený systém a vývoz také něco 
stojí, i když méně než odstranění černé 
skládky,“ doplnil odpadový hospodář 
města Jan Machančík. 

Vývoz popelnice se však promítá do 
poplatku pro obyvatele, zatímco likvi-
daci černých skládek lidé v poplatku 
neplatí. Na nesystémové umístění po-
pelnic by tak doplatili ti zodpovědní. 

Pracovníci odboru životního pro-
středí řeší stovky výskytů menších a 
desítky větších černých skládek roč-
ně. Jejich odstranění město každý rok 
stojí 300 až 400 tisíc. Roční poplatek 
pro majitele bytu, ve kterém není ni-
kdo hlášen k trvalému pobytu, je 680 
korun a s počtem osob, které zde byd-
lí pouze přechodně, se nezvyšuje.

Odložený odpad se vyskytuje i ko-
lem podzemních kontejnerů na se-
parovaný odpad. „Důvodem je poho-
dlnost. Například otvory podzemních 
kontejnerů nemohou být větší než dět-
ská hlavička, aby do nich nějaké dítě 
nespadlo. A když se do otvoru napří-
klad větší papírová krabice nevejde, tak 
ji hodí vedle. Přitom ji stačí roztrhat,“ 
doplnila Katarina Ruschková.

S pomocí při pátrání po černých 
skládkách mohou pomoci i obyvatelé 
města, slouží k tomu Kniha hříchů – 
webová aplikace, kam lze zadat místo 
výskytu skládky i její fotogra�i. Knihu 
hříchů lze najít na adrese h�p://zava-
dy.jihlava.cz/obcan.php. -tz-

Vnitřní kontrola Magistrátu města 
Jihlavy zachytila na začátku nového 
roku zpronevěru několika set tisíc 
korun. Na jednom z oddělení úřadu 
pracovnice řádně evidovala na pře-
pážce vybrané peníze, ale necháva-
la si je pro sebe. Úřednice ihned po 
zjištění všechny �nance vrátila, ma-
gistrát poté zpětně prověřil její pra-
covní postupy a upravil vnitřních 
kontrolní procesy.

„Hlavní problémy spočívaly v nepro-
vázání některých procesů na přísluš-
ném pracovišti a ekonomickém odbo-
ru a také v možnosti zmanipulovat 
podklady k prováděným kontrolám,“ 
sdělil vedoucí správního odboru Jan 
Vystrčil. 

K nápravě bylo navrženo celkem 
šest opatření, která se nyní vkládají 
do kontrolního systému. „Osoby, kte-
ré jsou odpovědné za kontrolu, budou 
mít nově přístup do příslušných modu-
lů v informačním systému radnice a ke 
všem souvisejícím dokladům. Dále při-
bude také více namátkových kontrol a 
čtvrtletní kontroly pokladen budou po-
rovnávat stav hotovosti nejen s poklad-
ním deníkem, ale i s účetním stavem,“ 
doplnil tajemník jihlavského úřadu 
Evžen Zámek.

Na uvolněné místo úřad vypsal 
výběrové řízení na konci ledna. Do 
doby obsazení pozice úřad zajistil 
obsluhu na přepážce z vlastních řad.

 -tz-

Magistrát města vylepšil své 
kontrolní mechanismy

Kritiku řidičů vyvolal nově umístě-
ný semafor ze Žižkovy ulice na Hra-
dební. Magistrát města jej na křižo-
vatku umístil na základě závazného 
doporučení Policie České republiky. 

Magistrát společně se zástupci spo-
lečnosti, která semafor městu do-
dala, situaci sledují a v blízké době 
doladí synchronizaci signalizačních 
zařízení.

„Semafor byl na křižovatku umís-
těn na základě podnětu Dopravního 
inspektorátu Policie ČR, a to kvůli 
bezpečnosti. Na konci současného při-
pojovacího pruhu totiž začne na jaře 
realizace zastávky pro veřejnou linko-
vou dopravu a připojovací pruh se tak 
zkrátí. Investorem této akce bude Kraj 
Vysočina. Aby nedocházelo ke kolizím, 
musí semafor regulovat nápor aut při-

Semafor ze Žižkovy bude synchronizován
jíždějících na ul. Hradební z ul. Žiž-
kova, a to pro bezpečnější zařazení do 
průběžného jízdního pruhu a pokračo-
vání v cestě po komunikaci na Hradeb-
ní,“ sdělil Ján Tinka, vedoucí odboru 
dopravy magistrátu města.

Na magistrát přišlo od prvního dne 
spuštění semaforu několik kritických 
vyjádření. Všechny argumenty byly 
brány v potaz pro další zlepšení situ-
ace. Všechny dotazy byly zodpově-
zeny buď náměstkem Petrem Lašto-
vičkou, který má v gesci dopravu ve 
městě, pracovníky odboru dopravy 
nebo tiskovou mluvčí ve spolupráci 
s odborníky.

„Je nutné si uvědomit, že stanovisko 
policie je závazné. Město nemůže se-
mafor odstranit, stejně jako se nemohlo 
samovolně rozhodnout o tom, doporu-
čení policie ignorovat. Celá věc je navíc 
podmíněna akcí kraje – vybudováním 
zastávky za odbočovacím pruhem,“ 
doplnil Ján Tinka. -tz-

NA MAGISTRÁT přišlo od prvního dne spuštění semaforu několik kritických 
vyjádření, všechny argumenty byly brány v potaz pro další zlepšení situace.
  Foto: archiv MMJ

Vánoční trhy v loňském roce pro-
vázela oproti předchozím letům 
výrazná změna, poprvé se nápo-
je podávaly ve vratných kelímcích. 
Změna to byla viditelná. Žádné pře-
tékající koše a po zemi se povalující 
jednorázové kelímky, ale pořádek 
a návštěvníci trhů korzující s vrat-
nými kelímky v barvách jihlavské 
Dukly. 

Že byl vzhled vratných kelímků vy-
veden zajímavě, potvrzuje i fakt, že si 
jich na 2.400 ks odnesli návštěvníci 
trhů domů jako suvenýr. Vratné ke-
límky se budou používat i v dalších 
letech a to po celou dobu pořádání 
vánočních trhů.  -tz-

Úspěch pro 
vratné kelímky

Klima se měNí.  
Změň se i ty!

Statutární město Jihlava  
ve spolupráci s organizací 

CI12, o. p. s Vás zve na tematic-
kou výstavu o aktuální  

souvislosti globální změny  
klimatu, která se dotýká nás 

všech – a co s tím můžeme dělat.
19. 3.–31. 3. 2019

Městské informační centrum
Masarykovo nám. 97/1, Jihlava
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Město Jihlava připravuje revitaliza-
ci okolí viaduktu a Památníku krá-
lovské přísahy. Úpravy se dotknou 
zejména území v okolí rodinného 
parku Robinson i přilehlých ulic Pod 
Jánským kopečkem a Mostecká.

„Studie počítá s vytvořením nových 
parkovacích stání v místě hasičského cvi-
čiště, které by se posunulo blíže k řece. Ro-
dinnému parku se naopak část parkova-
cích stání ubere, aby vznikla louka kolem 
Památníku královské přísahy. Naproti 
památníku poté vznikne jednoduchá dře-
věná lávka, která povede na protější břeh 
řeky Jihlavy,“ přiblížil zpracovatel stu-
die, architekt Vít Doležel.

Jedním z materiálů, ze kterých 
zpracovatel vycházel, byla také mapa 
z první poloviny 19. století, která na-
příklad ukazuje, že zmíněná hlavní 
cesta k ulici Pod Jánským kopečkem 
či lávka přes řeku na ulici Pod Ján-
ským kopečkem dříve byla.

Naopak novinkou v údolí bude na-
příklad ostrov, který by měl vznik-
nout v ohybu řeky Jihlavy a k němu 
vedoucí lávky. Pravý břeh směrem 
k Mostecké ulici, který je v územním 
plánu veden jako lokální biocent-
rum, si zachová krajinářský charak-
ter. Na Mostecké ulici se plánuje ob-
novení povrchu komunikace a nová 
parkovací stání.

Setkání s veřejností
Zástupci města společně se zpra-

covatelem studie Vítem Doleželem 
představili územní studii údolí řeky 
Jihlavy veřejnosti na konci letošního 
ledna.

„Hlasité argumenty veřejnosti mě do-
nutily dopracování studie pozastavit 

Úpravy studie údolí řeky pokračují

a znovu se setkat s obyvateli okolních 
ulic, tentokrát přímo na místech, které 
se revitalizace týkají. Podle mého ná-
zoru se nám podařilo částečně osvětlit 
fakt, že pokud zlepšíme stávající stav, 
tak mnohé dílčí problémy opravdu vy-
řešíme. Samozřejmě zde ale zůstalo i 
několik zásadních střetů, ve kterých je 
nutné hledat kompromisní řešení,“ vy-
jádřil náměstek primátorky pro ob-
last územního plánování Vít Zeman.

Nejvíce nesouhlasných hlasů od 
obyvatel okolních ulic vyvolalo na-
příklad vybudování nové příjezdové 

komunikace k domům pod viaduk-
tem. Podle místních budou kvůli 
novým úpravám blokovat parkovací 
místa návštěvníci parku, silnice navíc 
povede kolem domů, které nejsou 
podsklepené a ohrozí tak nejen sa-
motné stavby, ale i bezpečí zdejších 
obyvatel.

„Všechny podněty veřejnosti byly na 
setkání zaznamenány. V současné době 
z nich vzniká o�ciální zápis, ze kterého 
budou úpravy studie vycházet,“ dopl-
nil vedoucí odboru územního plá-
nování města Tomáš Lakomý. -tz-

Tým projektu Jihlava [ne]jede uči-
nil významný krok, který přibližuje 
dopravní koncepci města k reali-
zaci. Koncem ledna 2019 zveřejnil 
Krajský úřad Kraje Vysočina návrh 
koncepce Plán udržitelné městské 
mobility Jihlavy (PUMM) spolu 
s vyhodnocením vlivu na životní 
prostředí a lidské zdraví.

„Na návrhu opatření pracovali spe-
cialisté na územní plánování, dopra-
vu a investice jihlavského magistrátu 
v posledním roce. Vycházeli ze společné 
vize mobility, sestavené s odborníky i 
zástupci veřejnosti na workshopu v led-
nu minulého roku, stejně jako obdobné-
ho setkání s veřejností k návrhové části 
v dubnu 2018,“ uvedl náměstek pro 
oblast dopravy Petr Laštovička.

PUMM je rozděleno do šesti ob-
lastí – rozumné parkování, průjezd-
né město, dostupná veřejná doprava, 
aktivní mobilita, ohleduplné zásobo-
vání a spolupráce. Plán počítá s in-
vesticí do rozvoje městské mobility 
přesahující tři miliardy, investiční 
náklady města však dosáhnou jedné 
miliardy, jelikož se počítá i s podpo-
rami z dotačních titulů.

Veřejnost měla možnost  
se k plánu vyjádřit

Veřejnosti byl PUMM představen 
v polovině února. 

Veřejnost se vyjádřila k plánu 
mobility, půjde až o jednu miliardu

ÚČASTNÍCI diskuze, která proběhla v gotickém sálu jihlavské radnice, měli 
možnost pohovořit o tématech týkajících se dopravy přímo s autory plánu.
 Foto: archiv MMJ

Účastníci diskuze, která proběhla 
v gotickém sálu jihlavské radnice, 
měli možnost pohovořit o tématech 
týkajících se dopravy přímo s auto-
ry plánu.

Otevřena tak byla témata týkající 
se například výstavby Centrální-
ho dopravního terminálu, vysoko-
rychlostní trati nebo jihovýchod-
ního obchvatu města. „Co se týče 
obchvatu města, město nezaujalo jiný 
postoj a stále si uvědomujeme důleži-

tost této investice,“ sdělil na setkání 
náměstek pro oblast dopravy Petr 
Laštovička.

„Formální písemné vyjádření bude 
směřováno odboru životního prostředí 
a zemědělství Krajského úřadu Kra-
je Vysočina,“ doplnila koordinátorka 
městské mobility Mirka Kostrhou-
nová.

Podrobné výstupy projektu Jihlava 
[ne]jede jsou volně ke stažení na od-
kazu www.jihlava.cz/nejede. -tz-

Útvar architekta 
pro kvalitu života

Nový odbor na jihlavské radnici za-
jistí funkční i estetický rozvoj města.

V Programovém prohlášení Rady 
města Jihlavy se současné vedení za-
vázalo k založení nového odboru na 
jihlavské radnici – útvaru městského 
architekta, zkráceně UMA. Ten by se 
měl soustředit na kvalitu veřejných 
prostranství a života ve městě.

„Útvar městského architekta bude 
zejména poradním orgánem ve všech 
územních rozhodnutích, kde je město ze 
zákona účastníkem. Nový odbor bude 
pilířem urbanistické kvality nejen pro 
investory, ale také pomocníkem pro do-
držení kvalitního veřejného prostoru,“ 
dodal náměstek primátorky pro ob-
last územního plánování Vít Zeman.

Nový odbor bude spadat přímo 
pod kancelář primátorky, jeho sou-
částí budou odborníci z řad zaměst-
nanců magistrátu, například manažer 
veřejného prostoru a městský archi-
tekt. Nové pracovní místo vznikne 
pouze pro vedoucího útvaru, a to 
prostřednictvím výběrového řízení. 

„Na výběr vedoucího odboru si dává-
me časovou rezervu přibližně půl roku 
až rok. Měla by to být osoba, která 
bude schopna urbanisticky ohodnotit 
jednotlivé projekty a dokáže zajistit 
kvalitní plán rozvoje města,“ doplnil 
Vít Zeman. -tz- 

ÚP�VY kolem Jihlavy se dotknou zejména území v okolí rodinného parku Robin-
son i přilehlých ulic Pod Jánským kopečkem a Mostecká.  Foto: Lubomír Maštera

Domy U Mincovny 
projdou opravou

Domy s čísly orientačními šest a 
osm v ulici U Mincovny projdou 
kompletní rekonstrukcí. Město je má 
ve vlastnictví již deset let a od roku 
2011 se je marně snažilo prodat či 
pronajmout. Nyní je však možné zís-
kat na investici dotaci, pokud budou 
domy v budoucnosti využity za ne-
podnikatelským účelem. Vedení měs-
ta se proto rozhodlo objekty bývalé 
okresní vojenské správy v případě 
získání dotací opravit pro využití ma-
gistrátem, který má dlouhodobě ve 
stávajících objektech kapacitní pro-
blémy.

„Do odloučeného pracoviště se po do-
končení rekonstrukce přestěhují odbor 
školství, kultury a tělovýchovy a odbor 
životního prostředí. Jejich pracovníci 
nyní sídlí v domě Hluboká 3, ten však 
není v dobrém technickém stavu a oče-
kávají ho v budoucnu opravy,“ přiblížil 
tajemník jihlavského úřadu Evžen Zá-
mek.

Provoz v domech by měl být zahá-
jen v roce 2021 a při úspěšném výbě-
rovém řízení se počítá se zahájením 
stavebních prací v listopadu toho-
to roku. „Dotace bude požadována 
v maximální možné výši, která zaplatí 
téměř polovinu investice. Ta podle pro-
jektové dokumentace dosáhne 60 mili-
onu korun,“ přiblížila vedoucí odbo-
ru rozvoje města Alena Ko�ová. 

Oba domy je nutné zrekonstruovat 
co nejrychleji, aby dál nechátraly. Nyní 
trpí vlhkostí, zatéká do střešního pláště 
a nejsou dostatečně odvětrávané.

„V prvním patře domu číslo osm je 
vstup do podzemí, který zůstane zacho-
ván. Přístavba ve dvorní části bude zde-
molována a místo ní se vybuduje nový 
výtah a hygienické zázemí.“ doplnila 
Alena Ko�ová s tím, že oba domy bu-
dou bezbariérově přístupné veřejnos-
ti. -tz-
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Náměstek pro oblast územ-
ního plánování a životního 
prostředí Vít Zeman je jediný 
z vedení města, který zná úřad 
i jako jeho zaměstnanec. Před 
deseti lety byl manažerem 
útvaru hlavního architekta 
města, dnes se snaží tento od-
bor na radnici vrátit. Plán pro 
současné volební období má 
jasný – změnit monofunkční 
plánování v Jihlavě ve prospěch 
estetiky i užitnosti obytných 
čtvrtí, zvýšit počet zelených 
ploch a zlepšit úroveň života ve 
městě podle praktik západních 
metropolí.

Aneta Hrdličková ז

Můžete přiblížit, jak vypadal 
úřad před patnácti lety a co se od 
té doby změnilo?

Před patnácti lety například vzni-
kal první územní plán. Lidé z útvaru 
hlavního architekta jej projektovali 
sami a pamatuji si, že to byla oprav-
du náročná práce. V té době se totiž 
měnila legislativa a my jsme nebyli 
schopni to dodělat. Nakonec jsme 
to museli předat externí �rmě. Za 
mého působení na úřadě také vzni-
kaly první projekty geogra�ckého 
informačního systému, tehdy to byla 
celorepubliková novinka a Jihlava si 
díky pečlivé práci oddělení IT stále 
drží v tomto odvětví prim.

A jak se od té doby změnila Jih-
lava?

Když jsem v roce 2006 odcházel 
z úřadu, tak byl v rámci rozvoje měs-
ta trend všude vytvářet monofunkč-
ní zóny – obchodní, průmyslová, re-
laxační, rezidenční a tak dále. 

Tenkrát jsme nevěděli, jak bojovat 
proti všem komerčním i rezidenč-
ním plochám na periferiích i v centru. 
Tento problém však  řešila i ostatní 
města, nevyjímaje  Rakouska, Švýcar-
ska či Nizozemí. Ta se ale od té doby 
někam posunula, našla řešení, v sub-
urbanizaci či monofunkční zonaci již 
nepokračují. Města se začala věnovat 
zahušťování center. Hlavní důraz kla-
dou na veřejná prostranství. 

Bohužel Jihlava se od té doby moc 
nepohnula, stále se staví podle starých 
pravidel. I proto chceme zřídit útvar 
městského architekta, který bude klást 
důraz na komplexní řešení všech pro-
jektů. Máme co dohánět v řešení na-
šich ulic, parků, ale i celých obytných 
čtvrtí či jednotlivých budov.

Už máte představu o strategic-
kém směru rozvoje města, bude-
me se vracet k otázce severu či 
jihu?

Sever je prolukou mezi rostlým měs-
tem a obchvatem. Tam bychom rádi 
v co největší míře podpořili městskou 
strukturu a zrealizovali zde kvalitní 
městské prostředí, tedy obytné čtvr-
tě s náměstím, se školou, parky, kos-
telem, s MHD a dobrou prostupnos-
tí jak do centra, tak do přírody. Další 
pole rodinných domečků lidové tvo-
řivosti do města už nepatří. 

S tím souvisí také to, že bychom 
měli v tomto volebním období při-
pravit opravdu kvalitní rozvojové 
plochy pro bydlení, ale neseparo-

Vít Zeman: Město přátelské k dětem

Náměstek primátorky Jihlavy Vít Zeman (ŽIJeme JIHLAVOU!).
 Foto: archiv MMJ

Centrální komise Ministerstva 
dopravy ČR doporučila k realizaci 
projektový záměr Správy železnič-
ní dopravní cesty, státní organizace 
(SŽDC) „Modernizace ŽST Jihlava 
město“, jehož předmětem je kom-
plexní přestavba kolejiště a vybudo-
vání nové výpravní budovy městské-
ho nádraží v Jihlavě.

Realizace tohoto projektového zá-
měru je nezbytnou podmínkou pro 
úspěšnou realizaci projektu „Cen-
trální dopravní terminál Jihlava“ 
(CDT), který dlouhodobě připra-
vuje statutární město Jihlava a který 
je jedním z klíčových projektů Plánu 
udržitelné městské mobily a Integro-
vaného plánu rozvoje území Jihlav-
ské sídelní aglomerace. V návaznosti 
na výše uvedené rozhodnutí došlo 
tento týden k další z řady schůzek zá-
stupců SŽDC a města Jihlavy ve věci 
další koordinace obou navazujících 
dopravních projektů.

„Centrální komise ministerstva do-
pravy doporučila sŽDC projekt reali-

zovat, proto jsme dnes mohli společně 
projednat reálné harmonogramy po-
stupů prací. V blízké době bude radě 
města předložena ke schválení aktua-
lizovaná urbanisticko-architektonická 
studie CDt, na jejímž základě bude 
možné po dlouhých letech jednání a 
příprav pokračovat v další projektové 
přípravě a následné realizaci projektu. 
Pokud všechno půjde dobře, dočkají se 
občané Jihlavy krásného a moderního 
dopravního terminálu v červnu 2023,“ 
doplnil náměstek pro oblast dopravy 
Petr Laštovička.

Připravovaný projekt „Centrál-
ní dopravní terminál Jihlava“ bude 
předmětem žádosti o podporu z In-
tegrovaného regionálního operač-
ního programu s předpokládanou 
dotací ve výši 100 mil. Kč. Statutární 
město Jihlava je současně připraveno 
zajistit z vlastních zdrojů �nancová-
ní výstavby veřejné infrastruktury 
související s dopravním terminálem, 
která nebude předmětem dotace.

 -tz-

vat jeho jednotlivé druhy. Čtvrti by 
měly být promíchané, život v nich 
musí být pestrý, musí lidi bavit, aby 
měli důvod vyjít ven. 

V rámci projektů bude samozřejmě 
i zeleň, protože současně nás nejvíc 
straší problém sucha, které ale není 
způsobené tím, že tolik neprší, ale 
tím, že je větší teplo. 

Na ulicích, uprostřed města, i na 
náměstí je potřeba zlepšit mikro-
klima a pokusit se snížit teplotu ve 
městě. Konkrétně to mohou být 
různá zastínění – například stromy, 
a pak opatření, která v krajině udrží 
vodu, aby se zpomalil její odvod do 
kanalizace. Metrový pás trávy kolem 
chodníku je k ničemu, my musíme 
do města dostat funkční parky, do 
nich vrátit vodní i hrací prvky. 

S tím určitě souvisí i bod progra-
mového prohlášení, který zmiňuje 
vybudování městských sadů…

Městský sad spadá do kategorie da-
leko komplexnější proměny našeho 
města. Městský sad, to není jenom 
pár stromů v zahradě, ale nový pří-
stup Jihlavy – vytvořit město přátel-
ské k dětem. 

Zdá se to jako prázdná fráze, ale je 
to celosvětově propagovaný přístup, 
který mění způsob bydlení, dopravy 
a trávení volného času dětí, mami-
nek i tatínků. Je to životní styl, který 
ve městech změnil bezpečnost, eko-
nomiku, sociální prostředí a kvalitu 
života. V České republice to aplikuje 
hlavně Praha 7, kde to přináší již prv-
ní výsledky.

Máte představu, kde městské 
sady vytvořit?

Předpoklad je, že jednou budou 
v každé čtvrti Jihlavy. V tuto chvíli 
známe čtyři lokality, kde se dá na-
vázat na staré sady. Například nad 
Starou Plovárnou, kde se může krás-
ně napojit i na vodu. Tam bychom 
mohli chodit už do roka. 

Chceme sady ale i v centru města, 

Ráje toto území velice vyzdvihují. 
Heulos je nyní více atraktivní a láv-
ka by mohla fungovat jako zkratka 
do města pro lidi z Březinek, kteří by 
se třeba i kvůli takové procházce roz-
hodli nechat doma auto.

To souvisí s další oblastí, kterou 
máte v gesci, a sice životním pro-
středím. Jak pohlížíte na Jihlavu, 
město, které nejlépe třídí odpad?

Je to výsledek mravenčí práce od-
boru životního prostředí a mě to je-
nom ukazuje, že s trpělivostí člověk 
daleko dojde. Tím to ale nekončí, až 
přestane Čína separovaný odpad od-
bírat, tak nám to tady všechno zbyde. 
Teď je potřeba lidi naučit odpad vů-
bec nevytvářet. Rozjíždí se kampaň 
Jihlava bez odpadu, v rámci které se 
budeme snažit dostat mezi lidi zku-
šenosti s předcházením vzniku od-
padu. Věřím, že to půjde, když umí 
třídit, naučí se určitě i základy života 
bez igelitových pytlíků. 

A řešíte i problém se suchem?
Na to klade v současné době odbor 

životního prostřední hlavní důraz. 
Souvisí s tím i projekt bytové výstav-
by a městských sadů, který jsem zmi-
ňoval výše, součástí ale zase bude i ta 
mravenčí práce. Musí se zanalyzovat 
množství podzemní vody, počet vrtů 
a studen, množství vody, kterou ode-
bírá průmyslová zóna, a to jak z řeky, 
tak z vodovodního řadu. 

Právě průmyslové zóny je třeba 
zkontrolovat a zjistit, jaké technolo-
gie používají a jak lze negativní do-
pad na životní prostředí co nejvíce 
snížit. A pak se o vodu starat, aby se 
jí v naší krajině co nejvíce udrželo.

A vaše vize do následujících čtyř 
let?

Mojí vizí je závazek, že dokážeme 
naše město změnit tak, abychom na 
ulicích či v parcích potkávali lidič-
ky, a ti se budou usmívat. Budou se 
znát, budou se zdravit a budou ve 
městě rádi.

například v rámci Stříbrného údolí. 
Bude to investice v řádech statisíců, 
která změní veřejný prostor a posune 
život ve městě o několik úrovní výš.

A ještě mám poslední otázku 
k územnímu plánování – kam zmi-
zela lávka přes Heulos?

Zmizela a hledat ji nebudu! 
(smích). Já jsem jedním z mála, kte-
rým se ten projekt nelíbil. Nechtěl 
jsem, aby Heulos, pro mě do té doby 
údolí duchů, byl ještě více odstřih-
nut od lidí. S lávkou bychom se od 
té krásné přírody, kterou máme hned 
za domem, odstřihli úplně. 

Musím ale říct, že projekt Stříbrné 
údolí a celá cesta od Starých Hor do 

Centrální dopravní terminál 
Jihlava dostává zelenou
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Programové Prohlášení. Primátorka Jihlavy Karolína Koubová společ-
ně se svými náměstky Petrem Laštovičkou, Vítem Zemanem a Jaromírem Kalinou 
představili hlavní body Programového prohlášení Rady města Jihlavy. Při diskuz-
ním panelu pořádaným společností VLTAVA LABE MEDIA a. s. se k tématům vy-
jádřili také uvolněný radní Daniel Škarka a uvolněný zastupitel Martin Laštovička. 
Prostor pro diskuzi měli i pozvaní zástupci tisku společně s představiteli městských 
společností a významných partnerů města. Foto: archiv MMJ

Pieta. Při příležitosti Mezinárodního dne památky obětí holocaustu položili zá-
stupci vedení města Jihlavy květiny u pamětní desky v budově Gymnázia Jihlava. 
Vzpomínkové akce se zúčastnila primátorka Karolína Koubová společně náměst-
kem Petrem Laštovičkou, ředitelem gymnázia Pavlem Sukem, radními i zastupi-
teli města. Foto: archiv MMJ

VzděláVací program. Dům Gustava Mahlera na začátku února odstarto-
val vzdělávací program pro základní školy Svět je velký orchestr. Prvními návštěv-
níky byli žáci ze Scioškoly Jihlava, kteří si vyzkoušeli roli dirigenta nebo výrobu 
hudebního nástroje. Více se dozvěděli také o životě i díle skladatele Gustava Ma-
hlera. Foto: Jana Petrůjová

za dopraVU a KomUNIKacI. Jihlava získala druhé místo v krajském kole ce-
lorepublikového srovnávacího výzkumu Město pro byznys 2018. Metropole Vyso-
činy se za poslední dva roky zvedla o jednu příčku a překonala i dřívějšího vítěze 
soutěže, město Pelhřimov. Cenu si převzala na krajském setkání Svazu měst a obcí 
v polovině února primátorka města Karolína Koubová. „Podle výzkumu se Jihla-
va v minulém roce mohla pochlubit vysokým podílem podpory veřejné dopravy a 
vynikající elektronickou komunikací, za což patří velký dík hlavně úředníkům a 
jejich poctivé práci,“ vyjádřila Karolína Koubová. Foto: archiv MMJ

UNIKáTNí VÝSTaVa oBrazŮ. Až do konce března si lze v Domě Gustava Ma-
hlera prohlédnout unikátní výstavu obrazů Putování výtvarníka Tomáše Pilaře 
(1979) volným prostorem rozezvučené krajiny Podlažicka. Barva, světlo, tóny i 
šumy přírody dávají vzniknout fonetickým abstraktním plochám poodhalujícím 
hloubku možného prožitku spojeného s poslechem hudebních kompozic oblíbených 
skladatelů včetně Franze Schuberta či Gustava Mahlera.  Foto: Jakub Koumar

ŽIVoTNí JUBIlEUm. Anna Tomková čichá ke květině při oslavě sto let života. 
Ke konci února jí k významnému jubileu přišla hodně štěstí a zdraví popřát pri-
mátorka města Karolína Koubová společně s náměstkem Jaromírem Kalinou. A 
jaký má recept na dlouhověkost? „Málo mastit a jíst hodně pohanky, to pomáhá 
na paměť,“ sdělila během poutavého vyprávění o životě usměvavá dáma.

 Foto: archiv MMJ

Žáci se uči v domě Gustava 
Mahlera hudebním základům

Jihlava vzpomněla na oběti 
nacismu u pamětní desky

Vedení města představilo  
Programové prohlášení rady

Jihlava je druhé nejlepší  
Město pro byznys 2018

Oslavila sto let svého života

Výstava Tomáše Pilaře V DGM
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Po použití vyhodit. - Až 
dosloužím, chci do sběru! - 
Prach jsi a v prach se obrátíš. 

Který z uvedených výroků je Vám 
nejbližší? Který z uvedených výroků 
byste dokázali napasovat na Váš život-
ní styl? Jakým způsobem žijete právě 
Vy? Zkuste se zařadit podle níže uve-
dených popisů. 

Typ: Po použití vyhodit.  – pokud 
patříte do této skupiny, pak jste před-
stavitel typického spotřebního jedince. 

Jste obětí současné tržní ekono-
miky, které se daří zvyšovat výro-
bu a vlastní zisk na Váš úkor a úkor 
naší planety. 

Předpokladem pro neustálé zvy-
šování výroby a zisku je především 
zvyšování spotřeby vyráběných pro-
duktů. Zajištění zvýšené spotřeby 
produktu však znamená snižování 
doby jeho životnosti a s tím souvise-
jící kvality produktu. 

Jste in, jdete s dobou. To znamená, 
že se snadno necháte ovlivnit módou 
a reklamou a výrobci si s Vámi dělají, 
co uznají za vhodné. Necháte se do-
nutit k nákupům podle reklamních le-
táků a vyhlašovaných slevových akcí.  
Ve Vaší domácnosti zcela jistě nebude 
chybět něco jako stojánek na pečivo, 
formičky na tvarování vajec nebo sili-
konová forma na bábovku. Také zřej-
mě kromě obyčejného nože vlastníte 
speciální nůž na chleba, nůž na máslo, 
na šunku, na sýr a nůžky na bylinky. 
Když něco vyjde z módy nebo Vás to 
přestane bavit, jednoduše to vyhodí-
te do kontejneru. Poněkud jste ustr-
nuli v duchu 16. století, kdy heslem 
Ludvíka XV. bylo „Po nás potopa!“, 
a nezabýváte se tím, co se s vyhoze-
nými věcmi děje dál. At´ si to řeší ti, 
co přijdou po nás. Produkujete velké 
množství odpadů a je Vám jedno, co 
se s nimi děje. Pytle s nevytříděným 
odpadem klidně postavíte na zem ke 

Odpadový kvíz aneb malé zamyšlení 
nad spotřebním chováním

Stále vzrůstající množství produ-
kovaných odpadů, postupné ničení 
životního prostředí, alarmující stav 
moří, oceánů a půdy a následné ob-
rovské úhyny živočichů vedou v 
současné době k celosvětovým akti-
vitám v oblasti předcházení a ome-
zování produkce odpadu.  

Odbor životního prostředí Ma-
gistrátu města Jihlavy na tuto sku-
tečnost zareagoval. V letošním roce 

Jihlava bez odpadu! startuje 
spuštěním nového webu

Logo, které bude provázet kampaň  
Jihlava bez odpadu!

Stále častěji se v médiích 
objevují spekulace o zavedení 
zálohového systému na PET 
lahve. Na první pohled skvělý 
nápad, který by měl zvýšit 
separaci tohoto odpadu. 

Důležitá je však otázka, co změna 
systému sběru PET lahví přinese a 
zda ji skutečně potřebujeme. 

Od začátku roku 2018 je evropský 
trh s plastovými odpady v krizi a to 
od zavedení zákazu dovozu odpadu 
do asijských zemí. Na tuto situaci 
nebyla Evropa připravená. 

Chybí zpracovatelské kapacity, kte-
ré by byly schopny vytříděné plasty 
recyklovat a přetvářet v nové výrob-
ky. Jeden z mála materiálů, který se 
stále daří relativně dobře prodávat, 
je právě PET. Ve směsi plastů ve žlu-
tých kontejnerech je PET zastoupen 
jen ze 35 %, ale jeho prodej se podílí 
na příjmech třídících linek zhruba ze 
60 – 65 % . PET je tak pro třídící lin-
ky zásadním zdrojem příjmů.

Jak by mohl vypadat zálohový sys-
tém na PET lahve, si můžeme jed-
noduše představit na příkladu zálo-
hového systému u skleněných lahví. 
Zálohu bychom zaplatili už při kou-
pi nápoje v PET lahvi. Místy pro vra-
cení obalů by byly supermarkety. 

PET lahve bychom tam ale museli 
nosit nesešlápnuté v plném objemu, 
aby mohl automat prověřit, zda se 
opravdu jedná o vratnou lahev. Z po-
hodlného systému žlutých kontejne-
rů, které jsou v Jihlavě v docházkové 

vzdálenosti do 110 m, bychom tak 
museli začít přenášet PET lahve na 
výrazně větší vzdálenosti. Přitom již 
dnes 8 z 10 PET lahví končí tam, kde 
má, ve žlutých kontejnerech. 

Zavedení zálohového systému na 
PET lahve žádné dramatické zlepše-
ní separace tohoto odpadu nepřinese. 
Již dnes obecní systémy sběru odpadu 
vykazují pro PET až 80 % účinnost. 
Výrazně se ale zhorší komfort při tří-
dění, protože budeme muset prázdné 
lahve vozit až do supermarketů, mís-
to toho, abychom je odhodily do nej-
bližšího žlutého kontejneru. 

Výrazně negativně se zavedení 
zálohové systému podepíše na pří-
jmech třídících linek, které přijdou 
o zásadní část příjmů. Výpadek pří-
jmů budou chtít třídící linky pokrýt 
navýšením cen pro obce a města, 
což povede k prodražení celého 
systému nakládání s odpady a v ko-
nečném důsledku se může projevit 
i v našich peněženkách navýšením 
poplatku za odpad.

Na otázku, zda zavedení zálohové-
ho systému na PET lahve skutečně 
stojí za to, si už musí každý odpově-
dět sám.

Na závěr této úvahy si dovolujeme 
podotknout, že efektivní  řešení má 
každý z nás na dosah ruky.  A tím je 
udělat rozhodnutí a přestat kupovat 
„barvenou vodu“ v plastových lah-
vích.  Jako dobrý start je i jakékoliv 
omezení spotřeby plastů. Stačí se 
rozhodnout. A je po problému. Žijte 
s námi  v Jihlavě bez odpadu. -tz- 

Zálohy na PET lahve, ano, či ne?

Na začátku letošního roku se 
městská společnost Jihlavské vodo-
vody a kanalizace, a. s. (dále JVAK) 
stala provozovatelem části vodáren-
ské infrastruktury. Stalo se tak na 
návrh města rozhodnutím Krajské-
ho úřadu Kraje Vysočina a Minis-
terstva zemědělství ČR. Obstrukce 
bývalého provozovatele, společnos-
ti Vodárenská akciová společnost, a. 
s. (dále VAS) však dál pokračují.

„VAS uvedla na faktury pro tyto lidi 
datum splatnosti ke konci ledna, po-
sledním dnem zdanitelného plnění je 
ale poslední prosinec minulého roku. 
Jedná se o zřejmou chybu a jediný, kdo 
na ni doplatí, jsou zmatení obyvatelé,“ 
uvedl náměstek pro oblast správy re-
alit Petr Laštovička.

Do domovních schránek čás-
tí s novým provozovatelem proto 
přijde během března vysvětlují-
cí dopis. V něm se uvádí, že jejich 
vodohospodářskou infrastruktu-
ru provozuje opravdu společnost 

JVAK a zaplacené zálohy jim VAS 
navrátí.

Pracovníci společnosti JVAK nyní 
s obyvateli dotčených míst uzavírají 
nové smlouvy, obstrukce však po-
kračují. „Bohužel nám VAS nepředala 
původní smlouvy, proto musíme jejich 
návrhy z dostupných podkladů znovu 
připravit,“ uvedl ředitel společnosti 
JVAK Jiří Benáček.

Městská společnost se však i přes 
spory snaží obyvatelům vycházet 
vstříc. Pro další informace nebo kvůli 
podepsání nové smlouvy mohou kon-
taktovat zástupce společnosti na tele-
fonním čísle 565 597 508 v pracovní 
době společnosti JVAK nebo zašlete 
e-mail na adresu info@jvak.cz.

Provozní doba JVAK (kontaktní 
místo Komenského 1, Jihlava):

Po a St  
 8.00 – 11.30, 12.30 – 16.00 hod, 
Út, Čt a Pá 
 8.00 – 11.30, 12.30 – 14.00 hod. 

 -tz-

Změna provozovatele vodu 
tekoucí z kohoutků nezastaví

kontejneru, kdekoliv na ulici a dokon-
ce ho zanecháte i uprostřed lesa.

Typ: Až dosloužím, chci do sbě-
ru! – pokud jste se zařadili k této 
skupině spotřebitelů, osvěta v oblasti 
odpadového hospodářství ve Vás za-
nechala stopu.  U nákupu přemýšlíte 
o tom, zda nákup vůbec potřebujete 
a také Vás zajímá, co se děje s věcí, až 
doslouží. Zajímá Vás obsah nebez-
pečných látek a nebezpečné vlast-
nosti pořizovaných předmětů. 

Upřednostňujete obvykle dražší, 
ale kvalitnější a nezávadné výrobky. 
Sem tam zajdete pro zeleninu na far-
mářský trh místo do supermarketu. 
V nákupních centrech vyhledáváte 
značky přátelské k životnímu pro-
středí. Při svých nákupech se už ne-
dáte jen tak snadno nachytat na léč-
ky připravované výrobci. 

Celkem úspěšně odoláváte letá-
kům s nápisem SLEVA. Výrobci Vás 
však dokáží lapit na akce typu „kup 
dvě a třetí dostaneš zdarma“. Pokud 
se akce týká koupě Vámi ověřeného 
výrobku, necháte se zlákat i za cenu 
toho, že se zakoupené množství nut-
ně nepotřebujete a zakoupené zbo-
ží Vám bude v domácnosti nějakou 
dobu ležet. I přes tuto drobnou sla-
binu patříte k dobrým třídičům od-
padu, víte, co se třídí. 

Jste ochotni se od přeplněného 
kontejneru na plast vrátit zpět domů 
a počkat s vynesením odpadu až po 
vývozu nebo na přeplňované kontej-

nery přátelsky upozorníte odbor ži-
votního prostředí. Víte, kde je v Jih-
lavě nejbližší sběrný dvůr, který se 
nebojíte navštívit. 

Typ: Prach jsi a v prach se ob-
rátíš aneb Nula od nuly pojde. –  
Gratulujeme, ostatní se od Vás mají 
co učit. Vaše nákupní stereotypy do-
kážou zaujmout i příslušníky výše 
uvedených typů. V supermarketu 
oslňujete tím, že si na nákup ovoce a 
zeleniny nosíte vlastní textilní sáčky 
ušité ze záclon po babičce. 

Na kávu s sebou jste si pořídili 
vlastní stylový hrnek, odmítáte plas-
tová brčka a plastové výrobky na jed-
no použití. Vodu pijete z vodovodu 
a plastový pytlík pro Vás znamená 
sprosté slovo. Velkovýrobci šmejdů 
si na vás jen tak nepřijdou. 

Nakupujete přesně to, co potřebu-
jete. Znáte svého pekaře a farmáře, 
který Vám prodává kvalitní zeleni-
nu a ovoce, sýry nebo maso. Víte, 
kde je možné v Jihlavě nakoupit bez 
obalu.  

Vaším cílem je porazit Beu Johnso-
novou tím, že za rok vaše domácnost 
vyprodukuje méně odpadu, který se 
musí uložit na skládce, než kolik ho 
vyprodukuje ona. Prostě jste pravý 
opak prvního typu a budoucnost 
naší planety Země Vám opravdu leží 
na srdci. Pro naši planetu jste ochot-
ni změnit svoje návyky spotřebního 
chování a nebojíte se obětovat něco 
ze své pohodlnosti. -tz- 

spouští kampaň Jihlava bez odpadu!, 
součástí které je i zřízení nových we-
bových stránek zaměřených výhrad-
ně na nutnost snižování produkce 
odpadů a jeho předcházení. 

Otevřete si stránky www.jihlava.
cz/bezodpadu a dozvíte se, jak je to 
ve skutečnosti s odpady na Zemi, ve 
světě i v Jihlavě. Na stránkách najde-
te jednoduchý návod, jak výrazně 
omezit vlastní produkci odpadů. 

Můžete si prohlédnout, jak se s tou-
to problematikou vypořádávají ostat-
ní, a třeba i přispět nějakou svou foto-
radou (kontaktováním jednotlivých 
pracovníků odboru životního pro-
středí). V neposlední řadě tam také 
najdete spoustu užitečných a zajíma-
vých videí, obrázků a odkazů.  -tz-



 STRANA 9 Inzerce NJR - BŘEZEN 2019

j03-mopD

JIHLAVA, Masarykovo náměstí 36
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Vedení města dále pracuje na stavbě efektivnější 
formy řízení města. Již od voleb zasedá, na rozdíl 
od předchozích jedenácti členů rady, pouze devět 
radních, méně je také zástupců primátorky, místo 
obvyklých čtyř má náměstky jen tři. 

Místa částečně nahrazují uvolněný radní a zastu-
pitel, řešení konkrétních problematik dostal do 
své gesce nově i každý radní. Na rozdíl od minu-
lých volebních období, kdy měli konkrétní oblasti 
na starosti pouze náměstci, budou radní nyní pra-
covat nad rámec své obvyklé činnosti.

„Rozhodli jsme se tak proto, abychom posílili řízení ob-
lastí, na které nebyl v minulosti dostatek času anebo neby-
ly brány jako prioritní. Náměstci mají nadále své gesce, ale 
existuje řada situací, kdy je třeba řešit situace napříč obory 
anebo se věnovat velmi podrobně konkrétnímu projektu. 
V radě města sedí lidé, kteří svou odborností zvládnou 
problémové oblasti zaštítit, a proto jejich schopností vyu-
žíváme,“ sdělila primátorka Karolína Koubová.

Místo zkušeností z předchozích let, kdy byly 
konkrétní práce objednávány externě od anonym-
ních �rem, bude současné vedení pracovat blízko 
úřadu a navíc levněji.

„Dohoda o pracovní činnosti bude uzavřena pouze 
s dvěma radními, paní Silvií Čermákovou a panem 
Davidem Bekem. Závazek bude mít přesně stanove-
nou náplň práce i rozsah pracovních hodin,“ sdělil 
tajemník magistrátu města Evžen Zámek.

Náplň práce radních
Radní Silvie Čermáková bude podle dohody za-

jišťovat práce z kulturní oblasti, a to napříč odbo-
ry magistrátu města. V její gesci bude například 
vedení kulturní sekce v připravované příspěvkové 
organizaci pro kulturu a cestovní ruch, komunika-
ce s podnikateli ohledně možností a systému pod-
pory kulturních projektů nebo dohled nad kultur-
ním kalendářem i grantovým systémem.

Radní David Beke je pověřen prací projekto-
vého manažera nové multifunkční haly na místě 
stávajícího zimního stadionu, například vedením 
pracovní skupiny projektu a veškerým dohledem, 
koordinací a organizací potřebných činností smě-
řujících k jeho realizaci, včetně přípravy výběro-
vého řízení na dodavatele stavby nebo dohledu 
investora nad průběhem stavby.

„O veškeré provedené práci budeme samozřejmě in-
formovat i veřejnost, nejen pomocí tiskových zpráv. 
Výsledky budou ve městě jasně zřetelné, jelikož se tý-
kají slabých článků Jihlavy, které se mohou s odbor-
ným přístupem pouze zlepšit,“ doplnila primátorka 
města.

Bez nároku na odměnu budou dále pracovat 
v oblasti dopravy radní Jaroslav Vymazal, radní 
Libor Kuchyňa se postará o komunikaci města 
s osadními výbory a práci související s péčí o pří-
městské části. -tz-

Radní se zapojí do práce pro Jihlavu

Odbor životního prostředí v minu-
lém roce zahájil v Novinách jihlavské 
radnice osvětu v oblasti předcházení 
a omezování vzniku odpadu (tzv. 
zero waste). 

V letošním roce navazuje kampaní 
Jihlava bez odpadu!, v jejímž rám-
ci je možné si zakoupit opakovaně 
použitelné pytlíky. Udělejte jeden 
z prvních snadných kroků na cestě 
k Jihlavě bez odpadu a zdravějšímu 
životnímu prostředí. 

V Turistickém informačním cen-

tru si nově můžete zakoupit opa-
kovaně použitelné sáčky na ovoce a 
zeleninu, které jsou ušity ze starých 
záclon. V rámci předcházení vzniku 
odpadu a v souladu s jednou ze zá-
sad zero waste tak záclony nalezly 
znovu své využití, které má opravdu 
smysl. Jeden sáček si můžete zakou-
pit za cenu 30 Kč. 

Jak zatočit s dalšími odpady? Podí-
vejte se na nový web www.jihlava.cz/
bezodpadu a nechte se inspirovat.

 -tz-

Zapomeňte na „igeliťáky“

ZNOVUPOUŽITELNÉ sáčky na ovoce a zeleninu. Má to smysl! Na zákla-
dě odhadované průměrné spotřeby igelitových sáčků na osobu a rok vyprodukují 
občané Jihlavy kolem 10 milionů igelitových sáčků za rok.  Foto: archiv MMJ

PRONÁJEM NEBYTOVÝCH 
PROSTORŮ A PRODEJ BYTŮ
Statutární město Jihlava, Masa-
rykovo nám. 1, 586 01 Jihlava 

zveřejňuje záměry
pronajmout
nebytový prostor v přízemí  �
domu Komenského 39 v Jih-
lavě, 87 m2, býv. prodejna s vý-
početní technikou, energetická 
náročnost budovy dle PENB: E, 
261 kWh/(m2.rok), minimální 
nájemné po slevě 150.000 Kč za 
rok
nebytový prostor v přízemí  �
domu Matky Boží 16 v Jihlavě, 
nebytovou jednotku č. 1240/9 
s částí nebytové jednotky č. 
1240/8, 51,30 m2, býv. prodejna 
potravin, drogerie a domácích 
potřeb, minimální nájemné po 
slevě 95.000 Kč za rok

Bližší informace jsou k dispo-
zici na www.jihlava.cz, na tel. 

565 592 631, příp. na Majetko-
vém odboru Magistrátu města 

Jihlavy, Hluboká 8, Jihlava. 

Statutární město Jihlava si vyhra-
zuje právo změnit či doplnit tyto 
záměry, příp. od nich odstoupit. 

Statutární město Jihlava dále 
zveřejňuje záměry

výběrovým řízením formou draž-
by

prodat
bytovou jednotku č. 185/1 v pří- �
zemí domu Třebízského 12 
v Jihlavě, 1+1, 29,30 m2, ener-
getická náročnost dle průkazu 
energetické náročnosti: G, 315 
kWh/(m2.rok), minimální kupní 
cena 983.600 Kč
bytovou jednotku č. 1246/6 ve  �
3. NP domu Matky Boží 28 
v Jihlavě, 1+kk, 22,10 m2, mini-
mální kupní cena 621.800 Kč
bytovou jednotku č. 205/3 v pří- �
zemí domu Rokycanova 6 v Jih-
lavě, 2+1, 69,09 m2, energetická 
náročnost dle průkazu energe-
tické náročnosti: F, 149 kWh/
(m2.rok), minimální kupní cena 
1.323.600 Kč

pronajmout
nebytové prostory č. 648/5 a  �
648/6 v přízemí domu Zno-
jemská 7 v Jihlavě, 76,40 m2 a 
34,10 m2, býv. prodejna spor-
tovních potřeb a býv. prodejna 
s kosmetickými produkty, mi-
nimální nájemné 145.639 Kč za 
rok
nebytový prostor v přízemí  �
domu Husova 29 v Jihlavě, 
44 m2 + skladová kóje ve dvo-
ře 3,12 m2, býv. prodejna tapet, 
energetická náročnost budovy 
dle PENB: E, 185 kWh/(m2.

rok), minimální nájemné 51.349 
Kč za rok
nebytový prostor č. 1349/11  �
v přízemí domu Komenského 
18 v Jihlavě, 32,10 m2, býv. vi-
notéka, energetická náročnost 
budovy dle PENB: F, 208 kWh/
(m2.rok), minimální nájemné 
62.081 Kč za rok
nebytový prostor v přízemí  �
domu Masarykovo nám. 23 
v Jihlavě, 84 m2, býv. prodejna 
s dětským zbožím, energetická 
náročnost budovy dle PENB: D, 
156 kWh/(m2.rok), minimální 
nájemné po slevě 105.000 Kč za 
rok
nebytový prostor v přízemí  �
domu Masarykovo nám. 9 
v Jihlavě, 39 m2, býv. kadeřnictví, 
energetická náročnost budovy 
dle PENB: D, 62 kWh/(m2.rok), 
minimální nájemné 44.577 Kč 
za rok

Bližší informace včetně podmí-
nek výběrového řízení jsou k dis-

pozici na www.jihlava.cz,  
na tel. 565 592 630 či 
565 592 631, příp. na 

Majetkovém odboru Magistrátu 
města Jihlavy, Hluboká 8, Jihlava. 

Statutární město Jihlava si vy-
hrazuje právo změnit či doplnit 
tento záměr, příp. od něj odstou-
pit nebo výběrové řízení zrušit. 
Účastníci výběrového řízení ne-
mají nárok na náhradu nákladů 
spojených s účastí ve výběrovém 
řízení ani na úroky ze složené jis-
tiny.

Ve čtvrtek 7. března se v 16 hodin 
uskuteční v Parku Gustava Mahle-
ra v místě bývalé židovské synago-
gy setkání občanů k připomenutí 
největší hromadné vraždy v historii 
naší země, při které bylo popraveno 
3.792 našich židovských spoluobča-
nů. 

K této tragické události došlo v ply-
nových komorách koncentračního tá-
bora Osvětim – Birkenau v noci z 8. 
na 9. 3. 1944. Odsouzení šli na smrt 
za zpěvu židovské hymny Hatikva. 

Pěvecký sbor Foerster pod vede-
ním dirigenta Ing. Pavla Brady se při-
pojí k celorepublikové akci k uctění 
jejich památky. 

Na setkání zazpívá několik židov-
ských písní, včetně izraelské a české 
hymny.  

Přítomné rovněž osloví pan Ladi-
slav Vilímek, bývalý archivář Státní-
ho archivu v Jihlavě, který mimo ji-
ného připomene i osudy jihlavských 
židů. -tz-

Pozvánka na vzpomínkové 
setkání „Pamatuj“



 STRANA 11 Inzerce NJR - BŘEZEN 2019



 STRANA 12 Inzerce NJR - BŘEZEN 2019

Nabídka platí d
o 31. 3. 2019

U nás jsi pánem 
internetu ty!

100/100 Mb/s za 350 Kč/měs.

眀.netbox.cz/jihlava
539 01 55 25
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WWW.PROTISKPRCHAL.CZ

Tiskneme MILIONY

od roku 1991.

Digitální tisk, ofsetový tisk, 

 

kalkulace

tel.: 608 885 400, 566 520 385

JSME TU PRO 

VÁ� TISK

AUTA JAKO NOVÁ, JEN LEVNĚJŠÍ

800 121 111 www.mototechna.cz

FINANCOVÁNÍ
S ÚROKEM JIŽ OD 3,9 %

 Splátky přesně podle vašich potřeb

 Maximální finanční výhodnost úvěru

 Nepotřebujete vlastní prostředky

 Půjčku s nízkou splátkou domluvíme za vás

Fotografie vozů jsou pouze ilustrativní. Reprezentativní příklad: Cena vozu: 350 000 Kč. Akontace (podíl zákazníka na pořizovací ceně): 30 %, tj. 105 000 Kč. Doba trvání úvěru: 60 měsíců. Měsíční splátka: 4502 Kč. Celková výše spotřebitelského 
úvěru: 245 000 Kč (pořizovací cena mínus podíl zákazníka na pořizovací ceně). Celková částka splatná spotřebitelem: 270 120 Kč (splátka × počet splátek). Úroková sazba: 3,9 %. RPSN: 4,0 %. Podmínkou získání úvěru není sjednání pojištění. 

JIHLAVA | Znojemská 82



 STRANA 14 Inzerce NJR - BŘEZEN 2019

Na Dolech 109, Jihlava
www.meteorcz.cz

Autoboxy a střešní nosiče u nás skladem

NECHYBÍ VÁM

STŘEŠNÍ BOX?

Muzeum autíček 
a starých hraček 
v Přísece u Jihlavy.

Je zde k vidění více než 10.000 exponátů 
autíček, vláčků, letadel, her a dalších hraček, vyrá-
běných v letech 1910 – 1991 jak v tuzemsku, tak 
i zahraničí. Největší zastoupení mají samozřejmě 
modely autíček vyráběných v Československu, pro-
to rodiče a prarodiče zde mohou představit svým 
potomkům hračky svého dětství. 

Rozsáhlá sbírka je umístěna v prostorách krásně 
zrekonstruovaného zámečku a veškeré prostory si 
můžete prohlédnout zároveň s expozicí.

Příjemným zakončením prohlídky muzea může být 
posezení u kávy či zákusku ve stylově zrekonstruo-
vané kavárně, která se nachází v areálu zámečku a 
dříve sloužila jako stodola. Zde jsou vystaveny veš-
keré archiválie své dosavadní činnosti společnos-
ti Abrex a zároveň modely její současné produkce 
k zakoupení. 

KONTAKT

Muzeum autíček 
Příseka 18, 588 32 BRTNICE
Tel. +420 565 556 845
recepce@muzeumauticek.cz
www.muzeumauticek.cz
GPS 49°20‘20.3“N 15°38‘48.3“E
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Stavíme, bydlíme... STRANA 15

Přemýšlíme, jak na malou koupelnu
Panelákové koupelny jsou zná-

mé nedostatečným prostorem, 
menší bývají ale někdy i v novo-
stavbách. Je to škoda, protože 
pak si nemůžeme tolik vybírat, 
jsme limitovaní velikostí a roz-
měrem sanity, koupelnového 
nábytku.

Rady a tipy:
ᶶ Barvy obkladů a dlažeb: světlé, 

lesklé, aby opticky zvětšovaly pro-
stor. 

ᶶ Velké zrcadlo na stěnu, méně 
volně ležících předmětů, nezahlco-
vat se dekoracemi. 

ᶶ Sprcha umí nahradit vanu: po-
řiďme si do ní relaxační sedák, do-
konalou hlavici s různě nastavitel-
nými proudy. 

ᶶ Vany: raději asymetrickou, která 
se na straně zužuje (v místech, kde 
máme nohy), nezapomeneme na 
sprchovou zástěnu. 

ᶶ Využité místo pod umyvadlem: 
skříňky na kosmetické pomůcky.

Výrobce van, umyvadel, sprcho-
vých koutů ale přesto chválíme, pro-
tože pochopili, kde je tzv. díra na 

trhu. Snaží se nabídnout sanitu do 
malých koupelen, která je cenově 
přijatelná a lahodí i oku. Designé-
ři tak zákazníkům umějí nabídnout 
originální tvary a provedení, které 
sluší i koupelnám na pětníku.

Co s malým 
prostorem?

Možností máme více, než si mys-
líme. Jestliže se chystáme na kom-
pletní rekonstrukci koupelny, ne-
ní od věci navždy spojit koupelnu s 
WC místností.

Výhody jsou jasné: znásobíme dis-
poziční možnosti a tím i počet řeše-
ní koupelny. 

V koupelnovém studiu má pak 
projektant volnější pole působnosti, 
my dostaneme více návrhů, ze kte-
rých lze vybírat to pravé. 

Vše je lépe při ruce, hygiena (ne-
zbytné mytí rukou pod tekoucí vo-
dou) probíhá rychleji a komfortně-
ji. Nevýhoda: omezené používání 
toalety a koupelny dvěma osobami 
současně.

Krom jiného si položíme ještě dal-
ší otázky: chceme vanu, sprchu ne-
bo obojí? 

Potřebujeme se každý den koupat? 
Je lepší malá vana a malý sprchový 

kout nebo jen samostatná velká va-
na?

Podle slov odborníků se někdy 
zbytečně upínáme na jedinou mož-
nost: vanu. Je pro nás synonymem 
relaxu, ale ruku na srdce: kolikrát za 
rok si ji napustíme opravdu po okraj 
a ležíme v ní? Možná v zimních mě-
sících.

Jinak preferujeme kratší, rychlej-

ší a navíc i hygieničtější sprchování, 
které dnes poskytuje také komfortní 
odpočinek. 

Když si pořídíme kout se sedát-
kem, hlavici s přepínáním proudů, 
světlo a navíc i hudbu, je požitek do-
konalý. Vana je samozřejmě nezbyt-
ná pro rodiny s malými dětmi, kte-
ré o pravidelné dovádění s hračkami 
určitě nepřipravíme. -lm-
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